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HÚSVÉT II. VASÁRNAPJA                         B év                          1-4 oldal 

 

AZ ISTENI IRGALMASSÁG VASÁRNAPJA 

 

Olv.: ApCsel 4,32-35 – 1Jn 5,1-6 – Jn 20,19-31 

Jézus megjelenik Tamásnak 

 

KOZMA IMRE OH ATYA SZENTMISÉJÉRŐL 

 

 

Szentmise bevezetése 

Biztatást kaptunk: 
Vegyétek birtokba azt az országot, 

amely nektek készíttetett! 

 

Isten hozta a Testvéreket!  
A megváltott világ húsvéti világ! A keresztény élet húsvéti élet! Sajátos, mert a hívő ember 
ünneplése húsvét által, a feltámadás által meghatározott. Ezért a keresztény ember életritmusa 
vasárnaptól-vasárnapig tart. Minden vasárnap húsvét vasárnap. Dies Dominica! Az Úr napja! 
 

A mai vasárnappal a húsvéti időszak bizonyos értelemben befejeződik. Húsvét nyolcadik 
napján vagyunk. Nagyszombattól nyolc nap telt el, Krisztus feltámadásától a mai napig. A 
zsidók a nyolcadik napon adtak nevet a gyereknek. A mi keresztény életünkben a keresztelés 
idézi ezt az új kezdetet, amikor az ember új nevet kap. Mi a keresztségben a keresztény életre 
meghívott emberek lettünk! Ünnepeljünk húsvét nyolcadik napján, húsvét utáni második 
vasárnapon. Elmélkedjünk arról, mit jelent, hogy mi húsvéti emberek vagyunk. 
 

Mit jelent az, 

hogy a húsvéti világ Isten ajándéka nekünk? 

 

Szentbeszéd 

Lehet-e jobb kívánság: 
A hit által életetek legyen! 

 

Kedves Testvérek! Mindenki arra vágyakozik, hogy boldog legyen, értelmes életet éljen! Jó 
életet is éljen, ezzel a kijelentéssel már kicsit óvatosan kell bánni, mert a jó élet, a jóllét világa 
gondtalan anyagi helyzetet jelent. Ezzel kapcsolatosan Jézus szankciója egyértelmű: 
 

„Szegények mindig lesznek veletek!” 

Tehát a jóllét nem valósulhat meg a Földön! 

 

Álmodoznak azok, akik ebben látják a jó életet! A napokban örömmel hallottam egy 
interjúban, amikor a megkérdezett a jól életről beszélt. Igen, nem jóllét, mert 
megvalósíthatatlan. Jól lét, amire mindenki vágyakozik! Éppen húsvét ajánlata ezt jelenti.  
 

Az ember, ha hitben él, akkor jól létben él! 

 

Jézus Krisztus a hitben teremtette meg a megváltás kegyelmét, a megváltott életet a mi 
számunkra. Ezért mondtam azt, hogy a keresztények élete húsvéti élet. A húsvét a hitben 
született nagy ünnep, - inkább így mondom – életmód. A húsvéti élet a keresztény ember 
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életmódját fejezi ki. A mai vasárnap, húsvét második vasárnapja éppen ennek az életnek a 
feltételét tisztázza. János evangélista vezet bennünket ebben az oknyomozó történetben. 
 

Ő élt leghosszabb ideig az apostolok közül. Minden apostol a hitéért az életét adta oda. János 
volt az, akit az Úr megkülönböztetett módon is kitüntetett az ő elfogadásával, szeretetével. Őt 
is ki akarták végezni, de valami csoda megmentette. Talán éppen azért, hogy ő legyen az, aki 
már azoknak hirdeti az igét, akik szemtől-szemben nem találkoztak Jézussal. 
 

A negyedik evangéliumot János írta, kijelenthetjük egészen sajátosan a Lélek evangéliuma! 
Az első évszázad vége felé járunk, a 80-as, 90-es évek körül. János apostol a Lélek ihletésére 
írja az evangéliumot. Lelki szemei előtt ott vannak azok az emberek, akik már nem ismerték 
személyesen Jézust, akik a keresztény közösség tagjai voltak. János ezeket az embereket 
óhajtotta megerősíteni a keresztény életükben, keresztény elkötelezettségükben. 
 

Ma éppen Tamás apostol történetével találkozunk, ami szintén megerősíti hitünket! A 
tudatunkban úgy van, a hitetlen Tamás. Az ő példája mennyire fontos, hogy mi hitre jussunk. 

Az ő hitre jutása azt a szellemi utat rajzolja föl nekünk, hogy hogyan juthat el az ember a 
hitre. Hitben élünk a hitet megvallva! Nagyon fontos! Magától értetődő: hitvallás! A hitvallás 
mit jelent? A hitét valaki megvallja! Nagy ünnepeken elimádkozzuk a hitvallást, az kellene, 
hogy élővé váljon bennünk, hogy a hitet meg kell vallani!  
 

Azt tudjuk a tanulmányainkból is, hogy a hit cselekedetek nélkül halott! A hitvallásról van 
szó, a hit a cselekedeteinkben jelenik meg, a hívő élet a mi hívő életünkben jelenik meg! A 
teológia azt tanítja, hogy Jézus a feltámadással tovább él az Istenben, tovább él az egyes 
emberek lelki életében, titokzatos testében a keresztények közösségében, amit így mondanak 
a katolikusok, az Anyaszentegyházban. Mit jelent az, hogy az ember hitre jut?  

 

Azt jelenti, hogy az ember valamit megsejt abból, 
hogy a hívő élet folytonos haláltusa és folytonos föltámadás! 

Ez a húsvéti világ üzenete! 

 

Az, hogy Jézus szenvedésével, halálával váltott meg bennünket, mert föltámadott! Ez azt 
jelenti, hogy mindegyikünk új élete a szeretetünkből, - ami nagy vállalkozás – a 

szenvedésünkből – ami az ember áldozatkészsége, ami minden emberi kapcsolatunkat igazol, 
érvényesít - lesz az új élet, a feltámadott élet! Amikor másfajta kapcsolatba kerülünk 
egymással a hit jegyében. A hit cselekedetek nélkül halott!  
 

A szeretetben való kapcsolat azt a kockázatot jelenti, - erről sokat beszéltem a nagyböjt idején 
– hogy az ember a találkozásában megajándékozza a másik embert a szeretetével. Nincs 
előítélete, nincs feltétel. Egyszerűen az ember a találkozásában kockázatot vállal és 
valamiképpen azzal az emberrel meg tudja sejtetni azt, amit Jézus a szeretettel kapcsolatosan 
mond: Jobban szereti azt az embert önmagánál! Minden találkozásban ez a kockázat. 
 

Azt se tudom, ki az az ember, akivel találkoztam, néha egy élet is kevés még az együttélés 
során is, hogy megtudja az ember, ki az, akivel együtt él. Ebből a lelki erőből él minden 
emberi kapcsolat, hogy az ember kockáztatja azt a másik emberrel való kapcsolatában, hogy 
jobban szereti önmagánál. Itt jelenik meg először a hit dinamikája.   
 

Aztán folytatódik azzal, hogy ennek van mércéje. Annyit érnek ezek a szeretetben fogant 
emberi kapcsolatok, amennyi áldozatot tudunk egymásért hozni. Krisztus példája világosan 



  2021. 04. 11. 

B 25 

3 

mutatja, meg kell halni egymásért! Minden egyes alkalommal, amikor az ember a másik 
emberrel való kapcsolatát fönntartja, ami szeretetben fogant, akkor ez azt jelenti, hogy az 
ember áldozatot hoz. Amikor az ember áldozatot hoz, akkor nem magára gondol. 
 

Most jöjjön ide Tamás apostol, aki tele volt érzelmekkel! Amikor Jézus mondja, hogy 
megyünk Lázárhoz, akkor már kiadták a zsidók, hogy Jézust el kell fogni és meg kell 
gyilkolni. Az apostolok erre figyelmeztetik Jézust. Tamás az, aki azt mondja: Nem, menjünk 
és haljunk meg Vele! Másik alkalommal, amikor Jézus arról beszél, hogy megyek, helyet 
készítek neked, Tamás az aki megkérdezi, hogy hova mégy? Nem ismerjük az utat! Most 
találkozunk ismét Tamás apostollal, akinek a kedvéért Jézus újra megjelenik nyolc nap múlva. 
 

Húsvét II. vasárnapjának ezért ő a központi személye. Tamás miatt újra megjelenik Jézus az 
apostolok közösségében. Tamás egy racionalista, inkább egoista, be is zárkózik a maga 
világába. Azt mondja, én csak azt hiszem, amit látok és amit megtapasztalok. Amit látok és 
megtapasztalok, azt nem hinni kell, azt nem hisszük. Ez a racionalista, ez az egoista azt 
mondja, hogy én nem hiszem, hiába mondták neki az apostolok is. Amikor megjelenik Jézus 
az ő kedvéért, hallottuk a választ: Tamás, örülök, hogy helyrejött a gondolkodásod! 
 

De boldogok, akik nem látnak és mégis hisznek! 

 

Ez a krisztusi kijelentés hirdeti meg a hitben élő emberi közösségek világát! János apostol a 
hitben élő emberek biztonságérzetét a tanúkkal igazolja. A tanúk azok, akik a hitben élő 
emberek mindennapjait kerekké teszik, mert ők látták, ők Vele voltak. Mi láttuk és tanúságot 
teszünk Róla, - mondták az apostolok. Mindegyik az életét is odaadta ezért!  
 

A hitben való világ a mi világunk! Azok tanúságtételére épül, akik életüket tették kockára! 
Ez a világ, amelyben élünk, a keresztény üldözések időszaka, - ha lehet így mondani – bár a 
keresztényeket mindig üldözték, mert az istennélküli világ, a hit nélküli egoista világ magába 
zárkózik, nem tud mit kezdeni azzal a kockázattal, amit minden emberi kapcsolat jelent, 
amiért áldozatot kell hozni. Ez a feltámadottak világa, az új világ! Ez a Lélek felől élő világ.  
 

A mai vasárnapon ezzel a kérdéssel kell szembesülnünk, hogy a húsvéti világ a folyamatos 
halál, a folyamatos feltámadás világa. Csak azok élhetnek új életet, új emberi kapcsolatokat, 
új közösségi életet, akik tudnak szeretni, áldozatot hozni! A racionalista, az egoista nem, ő 
bezárkózik a maga világába: csak az van, amit látok, amit megtapasztalok. 

 

Megnézhetnénk azt a világot, azokat a társadalmakat, látjuk is, amelyek így gondolkodnak. 
Távol van tőlük a húsvét világa! Nagy lehetőség számunkra a húsvét világa, mert 
mindegyikünk boldog akar lenni! Mindegyikünk olyan életet szeretne élni, amelynek van 

értelme, különösen akkor, amikor az ember visszatekint az életútjára. Érdemes volt?  
 

Nincs más út, ez az élet útja! Ha mi meg akarunk szabadulni a hitetlen világtól, a hitetlenek 
világától, akkor föl kell ismerni azokat a sebeket, amik Krisztus sebei ebben a világban, 
amiket Tamás érinthetett! Tamásnak megadatott ez az ajándék és szégyenkezve kellett 
megtapasztalnia a hit hatalmas, mindent hordozó erejét!  
 

Nekünk is látnunk kell az emberek sebeit! Ezek Krisztus sebei! Látnunk kell azokat a 
gondokat, bajokat, megpróbáltatásokat, amiket emberek hordoznak. Ha ezeket meglátjuk, 
gyógyítjuk, ehhez erőt csak a mi Krisztusban megújult életünk adhat, amely kockázatvállalás, 
áldozatkészség, amely a közösségi ember világa! Az önkorlátozó emberek világa! 
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Csak ezek az emberek tudnak együtt élni a másik emberrel! Ez is húsvét ajándéka, Jézus 
példája mutatja meg nekünk! Honnan támad az élet? Nincs kivétel, senki nem tud hamis 
szeretetben élni. Megpróbálják sokan. Senki nem tud áldozatok nélkül élni. Még többen 
megpróbálják, minden áldozatot félretolva sikeres életet élni. A lehetőség előttünk van! 

 

Ebben a szentmisében különösen azért imádkozzunk, hogy találkozzunk az Istennel és 
találkozzunk egymással! Minden vasárnap húsvét! Minden vasárnap az Istennel való 
találkozás, a hitben összegyűlt emberekkel való találkozás lehetősége!  

 

Ezért ünnepelünk vasárnapról-vasárnapra, 
mert ez az Úr napja! 

Az Úr ajándéka a hitben a mi számunkra! 

Éljünk a lehetőséggel! 

+  A M E N  + 

 

Imaszándék a Mi Atyánkhoz 
Ezt a szentmisét egész nemzetünkért és minden egyes hívő ember lelki megújulásáért 
ajánlottuk fel. Most, amikor az Úr imádságát vesszük ajkunkra, különösképpen is azért 
imádkozzunk, hogy ezt a lépést minél több ember tudja megtenni, hogy a mindennapok 
világából, amelyben mindent meg akarunk tapasztalni, a hit világába tudjunk átlépni!  
 

Akkor valami megvalósul abból a csodából, amit az első keresztények fölmutattak a világban: 
Nézzétek, hogy szeretik egymást, hogy tartoznak össze! Micsoda közösség ez, amit az Isten 
Lelke éltet és az egyesek hite! Imádkozzunk!                                                     Mi Atyánk… 

 

Könyörögjünk 

Urunk Istenünk, fogadd kegyesen néped áldozati adományait, hogy neved megvallásában és a 
keresztségben újjászületve eljussunk az örök boldogságra Krisztus a mi Urunk által.      Amen 

 

Szentmise befejezése 
Kedves Testvérek! Most az áldással befejeződik a szentmise. Az örök boldogságra jussunk el, 
de előtte még egymással a keresztény hitben közösségre, egységre. Ebben nemzetünk is 
megújuljon! Egy felvidéki protestáns lelkipásztor beszélt arról, hogy mekkora harcot kell 
harcolnunk szép keresztény hitünkért! Igen, most eljött az az idő, amikor nagy harcot kell 
harcolnunk keresztény hitünkért, ha új életet akarunk élni és azt akarjuk, hogy a nemzetünk is 
megújuljon, mert vagy ebben a hitben újul meg, vagy nincs más lehetőség. 
 

Ezer éves magyar történelmünk elég tapasztalat! Akinek ez se elég, annak semmi köze nincs 
a magyarsághoz. Nekünk legyen elég. Ezekben a napokban emlékezünk a Muhi pusztító 
csatára, amikor a nemzet szinte elpusztult. Hiába kérte IV. Béla király a nyugatiak segítségét, 
miközben a veszély a kapuban volt. A mongolok már idefelé jövet elpusztítottak minden 
országot, minden népet. Királyunk a pápától kapott apró filléreket. 
 

Milyen szerencse, a döntő csatából – abban a harci modorban - királyunk nem gyáván elfutott, 
hanem megmenekült. Ha a királyt elfogták, vagy sikerült megölni, akkor győztek, ha ez nem 
sikerült, akkor a győzelmet nem ünnepelhették. IV. Béla menekült, tudjuk a történéseket. 
Akkor született Margit, a nemzet nagy imádkozója. Csodálatos család. IV. Béla a második 
honalapító! István királyban megkoronázott kezdet újra való megjelenése! Ma ilyen élet-halál 
harcot harcolunk mi is! Nyugatról sok segítséget nem remélhetünk, de Istentől igen! 


